



ГУРБ Московской области, информирует: Современные «мертвые души»: кто они?



Изобретение Чичикова из бессмертных «Мёртвых душ» Н.В. Гоголя актуально и сегодня – современные «мертвые души», кто они?

Казалось бы, крепостное право в России отменили еще в 1861 году, и «мертвые души» должны остаться в прошлом. Однако сегодня можно встретить новых «Чичиковых», которые продолжают зарабатывать на государственном

и областном бюджете, используя методы своего литературного предшественника.

Современные «мертвые души» – это работники государственных и муниципальных предприятий, которых фиктивно трудоустраивают в рамках коррупционных схем. Эти схемы создают коррупционеры для собственного незаконного обогащения или для своих родственников и друзей, связанных с властными структурами.

Речь идет о людях, которые формально числятся в организации, на самом деле не работают, но получают зарплату, либо эти средства поступают напрямую к коррупционерам-работодателям. Это также касается случаев, когда сотрудник оформлен на «полторы ставки» в своей же или в сторонней организации, при этом с работы уходит ровно по окончании рабочего дня, а в сторонней организации вообще не появляется.

Такая ситуация имеет ряд последствий:

- приводит к незаконным выплатам из бюджета,
- создаёт дополнительные нагрузки на других сотрудников,
- искажает реальную картину кадровой ситуации в организациях,
- приводит к негативной атмосфере в коллективе.

Современные методы работы правоохранительных органов позволяют сравнительно легко выявлять подобные коррупционные схемы, о чём свидетельствует целый ряд резонансных уголовных дел, возбужденных только в текущем году.

Информация размещена на официальном сайте ГУРБ Московской области (<https://gurb.mosreg.ru/protivodeistvie-korrupcii/chasto-zadavaemye-voprosy/novosti-po-teme3/sovremennye-mertvye-dusi-kto-oni>)